

## 微致敬

## 消防员扑灭山火在大雪中激动欢呼

@人民网  
(人民网法人微博)

近日,四川,鏖战了11个昼夜后消防员成功扑灭雅江山火。返程途中遇大雪,他们在雪中开心欢呼“我们回家了”。



## 微点赞

## 生死瞬间!

## 特警队员飞身索降成功施救轻生群众

@中国警方在线  
(公安部治安管理局官方微博)

3月27日,安徽宣城特警快反小组接到报警:辖区有人轻生。特警到达现场发现房门紧锁,经了解,该群众因生活不顺大量饮酒并服用镇定药物,随时有生命危险。现场民警通过会商决定利用索降进入事发房间营救,特警张炯、赵猛主动请缨,进入房间后成功营救轻生群众,所幸救援及时,群众已无大碍。



## 微祝贺

## 世界最大直径高铁盾构机成功合体

@新华社  
(新华社法人微博)

我国自主研制的世界最大直径高铁盾构机“领航号”3月27日在上海崇明成功合体,后续将投入沪渝蓉高铁崇太长江隧道的建设。

## 辅警飞奔狂吼阻拦轻生女子跳桥

@新华社  
(新华社法人微博)

近日,广东广州,一女子趴在大桥栏杆上有跳河轻生的意图。巡逻辅警见状飞奔上桥,狂吼6次“等一下”,在女子即将坠落之际,成功抓住其双手,现场警力迅速行动,合力将女子救回。

## 微案件

利用AI洗稿造谣  
西安警方处罚多人@荔枝新闻  
(江苏省广播电视台总台荔枝新闻客户端官方微博)

2023年12月以来,一条“西安市鄠邑区地下涌出热水”的信息频繁在网络上传播。经查,该类谣言均通过AI洗稿的方式生成。首先,违法行为人柳某等人利用一款可以洗稿的AI生成软件,将网络上海量的文章通过AI洗稿变成新的主题文章。依据《中华人民共和国治安管理处罚法》,陕西省西安市公安局鄠邑分局网安大队组织警力,分别赴四川、甘肃等地,协同当地公安机关,依法对违法行为人柳某、王某、范某给予行政处罚,对伍某进行批评教育,并责令该4人删除相关谣言信息。现案件仍在进一步办理中。

女子靠“配音”挣钱被骗  
丈夫劝阻无果报警@中国警方在线  
(公安部治安管理局官方微博)

近日,江苏南京的李女士经朋友介绍下载了一个软件,介绍人称只要在里面读文章就能挣钱。但是赚了几次小钱后,软件内的“导师”称要赚更多就要打榜。一开始,李女士充值528元“打榜”,当天返还了776元,然而又成功打榜几次后,账户金额却变为负数,于是又陆续充值了3万多元。见妻子不断投钱,丈夫劝阻无果只得报警。警方认定,李女士下载的是一款涉诈软件,而推荐她下载的朋友的账号疑似被盗,目前已立案调查。



## 微世相

## 海关检查邮件发现外来物种虫卵

@央视网  
(央视国际网络有限公司)

近日,南宁邮局海关在进行邮件监管时发现一个境外申报品名为“模型”的邮件有异常。海关工作人员立即对其进行人工开拆查验。打开邮件后,工作人员发现邮件里并不是模型,而是装了不少暖宝宝贴,里面还有一个小塑料瓶,瓶子中有不规则的暗褐色小颗粒,经检查是原产马来西亚的叶䗛的虫卵。目前,该邮件已被海关扣留,等待进一步处理。



## 微视野

## 1400多年前北周武帝面貌成功复原

@陕视新闻  
(陕西广电融媒体集团新闻中心)

3月28日,陕西西安。陕西省考古研究院发布最新研究成果,研究团队以颅骨CT扫描技术对北周武帝宇文邕进行了初步面貌复原。通过分析控制头发、皮肤和瞳孔色素相关的基因位点后,认为武帝是黑色头发、黄色皮肤和棕色眼睛,符合典型的东北亚、东亚人长相。



北周是中国历史上承上启下的重要王朝之一,北周武帝宇文邕在位期间统一中国北方,促进民族融合,奠定了隋唐大一统的基础。公元578年,年仅36岁的北周武帝突发恶疾、英年早逝,其死因一直备受关注。